Actividad sobre la globalización:

Objetivos: Adquirir una conciencia sobre los problemas del reparto de las riquezas.
Materiales: Cartulinas, lápices, tijeras, pegamento y cubos.

Desarrollo: Los niños se dividen en tres equipos diferentes. Estos equipos han de ser mixtos y se elaborarán por medio de una dinámica. Uno de los equipos será un país en vías de desarrollo con muchas materias primas, otro será un país rico con pocas materias primas y mucha tecnología y otro, un país desarrollado pero con graves problemas de  contaminación. 

El objetivo del juego es hacer el máximo número de cubos de cartulina posibles, para lo cual es necesario tener la materia prima: cartulina, la tecnología: tijeras, pegamento y lápiz; y no contaminar el medio ambiente: todos los recortes de cartulina deben caber en un cubo que será mayor en el país en vías de desarrollo y menor en el país desarrollado. Así, cada equipo comienza con los materiales propios de su país. Cada tiempo establecido, los representantes de cada país se reúnen y realizan negociaciones para intercambiar materiales. Al cabo de un tiempo, se cortará el juego y se verá que el mayor número de cubos lo tendrá el país desarrollado. 

Después, se realizará una puesta en común sobre cómo se han sentido en las negociaciones y si les parecían justos los tratos.

