Actividad de sensibilización sobre el alcohol y el tabaco.

Objetivos: crear hábitos de vida saludables concienciando con la repercusión que ejerce sobre nosotros el alcohol y el tabaco.

Materiales: cartulinas, papel continuo, folios lápices y rotuladores.

Desarrollo:

Los responsables nos disfrazamos de doctores, cada uno de nosotros tenía un papel a desarrollar: Doctora María era la encargada de la sección de deportes, ejercicios…el Doctor Antonio era el encargado de las terapias psicológicas para dejar de fumar, etc. Los supuestos doctores nos presentamos mediante un teatrillo y reunimos a los niños. Lo primero que hicimos es dividir a los niños en cuatro pequeños grupos para que así fuera más fácil el desarrollo de la actividad. Estos grupos lo primero que tenía que hacer es construir la trayectoria vital de un individuo, desde los 20 a las 80 años, más o menos adjudicando una acción importante por dos años, por ejemplo: a los 18 entras en la universidad, a los 27 te mudas a tu primer piso, a los 30 tienes un hijo, etc.

Una vez hecho esto, se pasa a la siguiente parte de la actividad, por supuesto sin contarles nada a los niños de lo que viene a continuación. Se pasarán una serie de test acerca del alcohol y el tabaco, los niños irán respondiendo a las preguntas que el test plantea con sí o con no y según la respuesta se les dará una tarjeta verde, una roja o una negra. Estas tarjetas tienen una puntuación que corresponden a años de vida que les supone a un individuo el consumo de alcohol y tabaco. La tarjeta verde es la excepción y no suma ni resta nada, la roja resta cinco puntos y la negra diez. Según el test de cada individuo se les darán unas tarjetas que tendrán que aplicar a la trayectoria vital de su equipo, el equipo que se quede con menos trayectoria vital debido los hábitos poco saludables de los niños tendrán una penalización en relación con la edad en la que se quede la trayectoria vital, por ejemplo de 75 a 60 habrá una penalización diferente que la de 60 a 45, etc.

