Gymkhana de las parábolas.

Objetivo: Descubrir el mensaje de las lecturas de la Biblia.
Materiales: Cubo, piedras, lentejas, garbanzos, papel y platos.

Desarrollo: Los niños se dividirán en 4 equipos y cada equipo comenzará en una prueba. Al final ganará el equipo que más pruebas haya conseguido.

· De la oveja perdida: Se lee la parábola y mediante pistas deberán ir encontrando piezas de papel que tiene una letra cada uno. Finalmente, deberán ir a la prueba y ordenar las letras hasta hacer una palabra relacionada con la lectura. Esta palabra será “arrepentimiento”.

· Del trigo y la cizaña: Tras leer la parábola tendrán un tiempo limitado para separar en dos platos una mezcla de lentejas con garbanzos. Si consiguen separar todos los garbanzos de las lentejas pasarán la prueba.

· Del buen samaritano: Tras leer la parábola deberán ayudarse entre todos para pasar la prueba. Ésta consiste en mantenerse durante un minuto sin caerse apoyando todo el grupo en el suelo tan sólo dos piernas y una mano. Para ello deberán ayudarse y coordinarse si no quieren caerse.

· Del sembrador: Tras leer la parábola deberán realizar una prueba de puntería en referencia al sembrador. Tendrán que encestar cada uno al menos 3 piedras de 5 en un cubo para poder pasar la prueba.

