ACTIVIDADES CAMPAMENTO DE VERANO PIONEROS / RUTAS

LA PROMESA SCOUT

Desarrollo:


Rocío y Óscar (Responsables) se disfrazan de Jedis para la ocasión. La actividad consiste en ir pasando por cada uno de los planetas que representará una cosa en la que plantearse objetivos. Paso a paso la actividad transcurre así:

· Antes de empezar la actividad se les avisa que tienen 10 minutos para hacerse una espada Jedi.

· Rocío les da la bienvenida y les explica que durante el campamento, en determinadas ocasiones, van a entrar en el mundo de los Jedis. Para ello, lo que tienen que hacer para convertirse en Jedis es pasar uno a uno los planetas del sistema “Prometeo” y cumplir con las misiones que se les encomienden. Rocío les dice que para poder llegar al primer planeta “Fogonis” deben ser personas sanas y equilibradas que respetan la naturaleza por lo que deben llevar un bicho cada uno (sano y salvo) hasta el planeta “Fogonis”

· En “Fogonis” (la cocina) espera el Jedi Óscar que les dirá que si quieren llegar a ser Jedis tienen que ponerse al menos un objetivo en el ámbito de la salud e higiene para cumplir en este campamento. Una vez se lo pongan y él muestre su aprobación deberán dirigirse a “Novala” (subcampo lobatos), planeta al que solo se puede entrar si se llega jugando.

· En “Novala” está Rocío que les explica que tienen que marcarse un objetivo en la relación con los demás, y una vez hecho esto tendrá que dirigirse a “Bandela” (plaza). Para entrar allí deberán ponerle un poco más de letra a “Flechazo en un campamento”.

· En “Bandela”, Óscar les indica que tienen que ponerse un objetivo en el ámbito scout (trabajar mucho en la empresa, ayudar a los respon en el raid... cosas así). El siguiente destino es Aquarium (a lado de la poza), para llegar a ser Jedis deberán llegar mojados.

· En “Aquarium” deberán marcarse objetivos de fe. Una vez marcados se les impondrá la espada y pasarán a ser Jedis del imperio

