1. TIPOS DE TÉCNICAS GRUPALES

En la bibliografía referente a este tema encontramos numerosas clasificaciones de las técnicas grupales. Nosotros hemos creído conveniente diferenciar entre los diversos tipos que a continuación se enumeran, pues se ajustan más a los objetivos a alcanzar y la filosofía de trabajo que queremos reflejar en este curso.

Técnicas de presentación

Técnicas de conocimiento y confianza

Técnicas de Afirmación grupal

Técnicas de comunicación/cooperación

Técnicas de resolución de conflictos

Técnicas de planificación y trabajo grupal 

Técnicas de evaluación grupal

TÉCNICAS DE PRESENTACIÓN

Su principal finalidad es que los miembros del grupo se conozcan entre sí, qué menos que aprendernos los nombres y apellidos de las personas que integran mi grupo. Al inicio de cualquier grupo las personas que lo componen no se conocen y el ambiente es lógico que sea un poco frío. Por tanto, a la vez que conocer al resto de integrantes, es bueno romper ese ambiente de tensión y frialdad creado por el simple echo de no conocerse ni haber trabajado antes juntos.

Algunos ejemplos:

“CADENA DE NOMBRES”


Consiste en presentarse en cadena de tal manera que cada persona que se presenta tiene que repetir los nombres de los que ya se han presentado con anterioridad. Se colocan en círculo. Uno de los participantes dice su nombre, seguidamente el compañero de la izquierda dice el suyo y después el nombre del anterior. Así sucesivamente hasta concluir la presentación de todos.

“TARJETAS DE VISITA”


Se entrega a cada participante una ficha además de un lápiz/bolígrafo y un imperdible, si podemos conseguir las típicas tarjetitas de los congresos mejor. Cada uno escribirá con letras grandes y claras en el centro de la tarjeta su nombre y primer apellido. Además se les dice que escriban:

· En el ángulo superior derecho: dos adjetivos que describan su personalidad.

· En el ángulo superior izquierdo: principales aficiones.

· En el ángulo inferior derecho: profesión que tienes o te gustaría tener.

· En el ángulo inferior izquierdo: dos países o ciudades que le gustaría visitar.

Todos los participantes se pegan la tarjeta en un lugar visible de su ropa. Se les pide que comiencen a andar por la sala fijándose en las tarjetas que llevan sus compañeros. Pasado un tiempo se les indica que depositen sus tarjetas en una bolsa. Se pedirá a una persona que saque una tarjeta y la lea en voz alta. Los demás deben averiguar de quién se trata. Cada vez una persona diferente. Se puede pedir a la persona cuya tarjeta se ha sacado que amplíe la información.

TÉCNICAS DE CONOCIMIENTO Y CONFIANZA

Lógicamente no sólo basta con saber el nombre de la gente, sino que es necesario profundizar algo más en las relaciones humanas conociendo otros aspectos de la vida de las personas que integran mi mismo grupo. Este conocimiento mutuo de los miembros del grupo que busca este tipo de técnicas, nos va a llevar a su vez a una mayor confianza entre los mismos, ya que se sentirán más a gusto una ves que conozcan a sus compañeros dejando de ser unos grandes desconocidos, así mismo, seguramente se darán cuenta de que tienen cosas comunes entre ellos, creándose por tanto un mayor clima de confianza grupal. Al igual que las dinámicas de presentación, suelen emplearse sobre todo en los primeros momentos de existencia del grupo.

Algunos ejemplos:

“EXPOSICIÓN DE PINTURA”


Se reparte a cada miembro del grupo un folio o parte de cartulina y lápices o rotuladores. Cada uno debe dibujarse en el folio a sí mismo, sus hobbies, aficiones, a lo que se dedica, lo que estudia, lo que le gustaría ser, lo que más le apasiona en el mundo, lo que menos le gusta..., eso sí, sin utilizar ninguna letra, sin escribir nada y sin poner su nombre. Una vez que todos han terminado se exponen a modo de exposición todos los dibujos, como si fueran cuadros. Cada persona irá pasando por todos los dibujos observándolos detenidamente y elegirá el que más le guste (no puede coger el suyo). Posteriormente buscará a la persona que haya hecho ese dibujo, a la que le pedirá le explique el dibujo a la ves que le pregunte su nombre, edad no se conocían de antes... Finalmente cada persona presentará al dueño del dibujo que tiene entre sus manos, dando el mayor número de datos posible sobre la persona y explicando el dibujo que ha hecho.

“LANZARSE A LA PISCINA”

Un voluntario se sube sobre una pequeña altura con los ojos tapados. El resto del grupo se alinea en dos filas, perpendicularmente al lugar desde donde se lanza la persona voluntaria. Se cogen por los antebrazos, cuidando de estar muy apretados entre sí los miembros de cada fila, para que no queden huecos cuando el voluntario se deje caer al “vacío”. Las espaldas deben estar rectas y las rodillas semiflexionadas, para evitar tirones musculares. Cuando el resto del grupo esté preparado, el voluntario se deja caer hacia atrás. Los voluntarios irán rotando hasta que todos los miembros del grupo que quieran se hayan lanzado. Principal objetivo alcanzar un nivel de confianza mayor del existente.

TÉCNICAS DE AFIRMACIÓN GRUPAL

Pretenden favorecer la autoestima y crear un clima de confianza y apoyo mutuo donde todos los miembros del grupo puedan expresarse libremente. Así mismo sirven para conocer con mayor profundidad al resto de compañeros que integran el grupo y al propio grupo. Ideal aplicar este tipo de técnicas en momentos grupales donde el sentimiento de grupo, “el nosotros”, esté bastante bajo o tras haber superado el grupo un determinado conflicto, para de esa forma reafirmar el grupo y seguir trabajando para alcanzar las metas marcadas. 


Algunos ejemplos:

“OVILLO”

El grupo se sienta en círculo, uno de sus miembros sostiene en sus manos un ovillo de lana, dirá algo que le gusta mucho de otro participante y a continuación le tirará el ovillo al mencionado sujetando por un cabo la lana. Este a su vez deberá decir algo que le guste mucho de otro participante y lanzarle el ovillo. Así sucesivamente hasta que todos hayan participado. Se creará una especie de tela araña debido a haber pasado el ovillo de una persona a otra pero sujetando una parte de la lana.

Nota: esta dinámica puede ser también empleada para evaluar (si al recibir el ovillo lo que uno debe hacer es mostrar su opinión sobre un asunto a evaluar), o para cualquier otro asunto en que haya que pasarse el turno y sea interesante conocer el parecer de todos los participantes.

“MI ESPALDA COMO APOYO”


A cada persona se le pega un folio en la espalda y se le da un bolígrafo o rotulador. Se les explica que tendrán que ir andando por la habitación o espacio donde se desarrolle la acción y deberán escribir en dichos papeles cualidades que valoran de la persona que tiene el papel pegado. Es conveniente decirles que lo hagan de manera anónima para que así las personas se abran más a los demás. Posteriormente se hará una puesta en común donde cada uno resaltará aquello que más le ha gustado de todo lo que le hayan escrito.


Nota: Esta dinámica puede ser utilizada como evaluación personal de cada persona, reflejando no sólo los aspectos positivos si no también los negativos. Si bien, previamente, habría que decir a los participantes que tengan en cuenta que los aspectos negativos son debidos tener en cuenta para mejorar y que hay que cuidar la manera en la que los expresamos y escribimos.

TÉCNICAS DE COMUNICACIÓN/COOPERACIÓN 

La principal finalidad que tienen estas técnicas es la de alcanzar una comunicación lo más fluida posible dentro del grupo. Sucede con frecuencia que muchos de los problemas que surgen dentro de éste es debido bien a la falta de comunicación, bien a que existen elementos que dificultan la comunicación, bien a que los integrantes del mismo no se han parado analizar y por tanto no conocen los componentes verbales, no verbales y paralingüísticos de la comunicación, no empleándolos de la manera adecuada. Si no existe por tanto entre los integrantes del grupo una buena comunicación, esto redunda en que las relaciones interpersonales no serán satisfactorias lo que conllevará a un debilitamiento del grupo. Así mismo, se hace imposible la cooperación entre sus miembros por la escasa comunicación existente, siendo ésta necesaria para alcanzar los objetivos comunes.

Algunos ejemplos:

“EL RUIDO”

Se divide al grupo en dos y se les sitúa en fila frente a frente, se escoge a dos voluntarios de cada subgrupo y se les pone a la espalda del grupo contrario mirando hacia el suyo. Al 1er grupo se le dice una frase sin que se enteren sus voluntarios que están tras el 2º grupo, deben tratar de hacérsela llegar en 10 segundos a sus voluntarios sin gesticular, sólo con la voz, mientras el 2º grupo tratará de que no se enteren creando una “pared de ruido” entre ellos. Cuando termine el 1er grupo se hará lo mismo con el 2º. El objetivo de la dinámica es que sean conscientes de la dificultad de la comunicación cuando existen obstáculos, como en este caso el ruido, que la interfieren.

“DEBATE CON TAJETAS Y OBSERVADORES”

Se realizará un debate sobre un tema propuesto. El tema puede ser secundario o aprovechar la ocasión para tratar algo relevante para el grupo, no obstante lo importante es analizar los elementos de la comunicación que previamente han debido ser explicados. 

Durante el debate existirán dos elementos externos al grupo:

· Unos observadores voluntarios a los que antes de comenzar el debate se les explica que su función durante el debate será la de tratar de detectar elementos facilitadores y obstáculos en la comunicación, tanto en la comunicación verbal (tipos de mensajes emitidos, mensajes yo,...) como en la no verbal (posturas corporales, gestos, actitud asertiva,...).

· Otra dos personas tendrán tarjetas de dos colores: amarillas y rojas. Dichas tarjetas serán entregadas durante el debate a aquellos participantes que dificulten la comunicación, teniendo en cuenta los aspectos de la comunicación verbal, no verbal y paralingüísticos. Al serles entregadas tarjetas deben reflexionar por que la han recibido y tratar de modificarlo. Primero se entregará una tarjeta amarilla como aviso y si persiste su actitud una roja para que reflexione en silencio durante dos minutos.

Con esta dinámica se persigue analizar facilitadores y obstáculos en la comunicación y componentes de la misma, ser conscientes de ellos y tratar de potenciar los facilitadores y eliminar los obstáculos. A medida que el debate avanza, si los participantes se lo toman en serio, se observará como la comunicación va fluyendo.

“VAMOS A ORDENARNOS”


Se ponen en fila tantas sillas como participantes tengamos o bien bancos donde quepan de pie todos. La dinámica consiste en que tienen que ordenarse en función de lo que le diga el animador. Pueden ordenarse en función de la edad, la estatura, el número de pie... Tendrán que organizarse y ponerse de acuerdo para ordenarse, el espacio para moverse es reducido pues no pueden bajarse de las sillas o bancos, cosa que complica más la actividad.

TÉCNICAS DE RESOLUCIÓN DE CONFLICTOS

Constituyen un mecanismo útil para aprender a identificar y describir conflictos surgidos, reconocer sus causas y sus diferentes niveles e interacciones y buscar posibles soluciones. Va a buscar, en un primer momento una aproximación al conflicto o problema creado, la identificación del mismo. Posteriormente la aceptación de éste por parte de todos sus miembros y lograr alcanzar una actitud positiva entorno a la resolución del mismo. En última instancia determinar qué acciones se deben llevar a cabo para solucionarlo y finalmente ver fehacientemente si ha desaparecido dicho conflicto o problema. Este tipo de técnicas que se encuadran aquí van a proporcionar al grupo procedimientos para esa resolución de conflictos.

Veamos algún ejemplo: 

“DIÁLOGOS SIMULTÁNEOS”

Con esta técnica vamos a trabajar la resolución de conflictos consiguiendo al mismo tiempo una participación plena de todos los miembros del grupo. A su vez nos servirá para observar como es el proceso de toma de decisiones dentro de éste. Antes de comenzar la dinámica introduciremos el tema a tratar, un conflicto que haya surgido dentro del grupo y que afecte a todos los participantes, si no existe tal conflicto nos lo inventaremos.

Primeramente dividiremos al grupo en parejas. A cada pareja se le entregará una ficha en la que aparecen varias preguntas a las que deberán responder por escrito, preguntas que guiarán y facilitarán el diálogo entre las dos personas. Estas preguntas podrán ser:

¿Qué crees tú que es lo que realmente pasa en el grupo?

¿Qué circunstancias nos han llevado a esta situación?

¿Qué consecuencias ha tenido?

¿Cómo podríamos solucionarlo?

¿Qué decisiones deberíamos adoptar?...

Una vez que cada pareja haya contestado a dichas preguntas. Formaremos grupos e 4 personas, donde tendrán que responder a las mismas preguntas pero partiendo de lo que ya han hecho anteriormente. Una vez que estos grupos hayan consensuado sus opiniones y hayan respondido a las preguntas, formaremos grupos de 8 personas, y así sucesivamente hasta unir al grupo entero. Se trata de un procedimiento que garantiza la participación total de los individuos. Debe ser usada cuando la intervención individual es necesaria y es importante considerar muchos aspectos separados de un problema. Pero es bueno tener presente que, al comienzo, uno de los dos integrantes del diálogo puede dominar al otro e imponer sus puntos de vista, anulando a la otra persona.

TÉCNICAS DE TRABAJO GRUPAL 

Se emplean como ayuda al grupo a la hora de su estructuración, organización y realización de actividades que atañen al mismo. Serán elementos facilitadores del trabajo de grupo promoviendo las mejores condiciones para el desarrollo del mismo. Son por tanto mecanismos que capacitarán al grupo para una mejor organización, una mejor definición de los objetivos, el establecimiento de normas, la toma de decisiones y a trabajar sobre contenidos y temas específicos. Implícito en lo antes comentado y objetivo primordial de este tipo de técnicas es favorecer la participación activa de todos en el trabajo grupal, intentando eliminar la posible pasividad de algunos miembros. Al mismo tiempo busca la mayor eficacia posible.

Algunos ejemplos:

“MANTEL GIRATORIO”

Se sientan los componentes del grupo (4-6 personas, si son más dividir en subgrupos) en círculo, en el centro se coloca una cartulina dividida en tantas cuñas que partan del centro como personas hay en el grupo. Se plantea un asunto de trabajo y cada participante debe expresar su opinión en la parte de arriba de la cuña que tiene delante. A continuación se gira el mantel y cada uno debe opinar sobre el comentario que se encuentra en la parte superior de la cuña que tiene delante, así sucesivamente hasta que todos hayan opinado sobre los pareceres de sus compañeros. Es una técnica que aparte de permitirnos profundizar en torno a un tema concreto, fomenta la participación activa, evitando que pueda haber miembros del grupo sumidos en la pasividad.

Otras técnicas de trabajo en grupo: “EL CUCHICHEO”, “EL JUICIO”, “LLUVIA DE IDEAS” (BRAINSTORMING), “PHILIPS 66”, “ROLE-PLAYING”, “DIVISIÓN EN COMISIONES”, “LA PECERA”...

TÉCNICAS DE ANÁLISIS Y EVALUACIÓN GRUPAL

Partimos de que evaluar es la mejor técnica para mejorar. Es necesario evaluar la integración de los diferentes miembros del grupo, la participación de los mismos, sus actitudes, interés mostrado en la realización de las actividades, la consecución de los objetivos, la metodología utilizada... Para ello contamos con una serie de técnicas que nos van a facilitar el llevar a cabo una buena evaluación de los aspectos antes reseñados y otros que sean importantes para el grupo. Resaltemos que el hecho de evaluar conlleva un compromiso por parte de los miembros por mejorar la situación actual, rectificar y corregir los errores cometidos...

Algunos ejemplos:

“LA DIANA”

Dibujaremos a lo largo de un papel continuo tantas dianas como aspectos a evaluar tengamos, por ejemplo: si queremos evaluar los objetivos marcados y estos son cinco, dibujaremos cinco dianas. Cada diana tendrá tantos círculos concéntricos como niveles de evaluación queramos reflejar, por ejemplo cuatro: muy bien (en el centro), bien, regular y mal (el más exterior de los círculos). A continuación se le da a cada participante un rotulador y se le pide que marque con él en cada diana su evaluación respecto a ese aspecto concreto. Por ejemplo, si cree que la consecución de tal objetivo ha sido muy buena, pondrá un punto en el círculo de dentro, si por el contrario piensa que no se ha alcanzado para nada ese objetivo pondrá el punto en el círculo de más afuera. La ventaja de esta dinámica es que es sumamente visual y muy rápida para sacar una evaluación general. Debe ir acompañada lógicamente de una reflexión de porqué se ha evaluado mejor o peor cada uno de los aspectos.

“MAPA DEL TESORO”

Indicado para evaluar procesos de evolución grupal o proyectos realizados, como por ejemplo la evolución del grupo desde su comienzo hasta el momento actual... Se comienza dibujando una isla, a continuación se les explica a los participantes que esa es la isla donde está escondido el tesoro y se les pide que dibujen el mapa que lleva a ese tesoro. En ese camino al tesoro deberán representar por ejemplo las distintas  circunstancias por las que haya pasado el grupo durante el periodo que se quiera evaluar. Por ejemplo si ha habido un momento difícil se puede dibujar una montaña y el camino subiendo por ella, o si ha habido un momento en que el grupo ha desaparecido se puede dibujar unas huellas que desaparecen en unas arenas movedizas y luego reaparecen,... La gran ventaja de esa dinámica es que fomenta mucho la imaginación y la creatividad de los participantes.

