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¡BIENVENIDOS AL GRUPO SCOUT VII DE NERVIÓN!

Antes de todo, a los Responsables del Grupo VII nos gustaría presentarnos:

Somos el Grupo VII de Sevilla y nos reunimos en la parroquia del Cristo del Perdón. Pertenecemos al Movimiento Scout Católico y nuestro propósito es el de ejercer una labor educativa sobre los niños trabajando las tres opciones, pilares del escultismo.

Primero la opción Fe, que se trabaja mediante actividades de reflexión y celebraciones de la palabra preparadas por nosotros, por ejemplo. Luego, la opción Responsabilidad, en la que trabajamos la higiene, la salud, el deporte, la seguridad vial, el que los niños sean más responsables…y por último la opción País, que se ocupa de todo lo que nos rodea, ya sea el barrio de nuestra parroquia, los otros grupos de Sevilla, el medio ambiente, la inmigración o la multiculturalidad, entre otros. Temas que cambian cada año en nuestras planificaciones y que se trabajan para cumplir objetivos propuestos por los Responsables a principio de curso.

Para llevar a cabo el trabajo acerca de todos estos temas, nos servimos de la metodología scout, algo en que se basa todo lo que aquí hacemos.

Nos identificamos con nuestra pañoleta lila y blanca y una camisa de color según la edad del niño, que usamos en momentos importantes. Los Castores, niños de 6 y 7 años van de naranja; los Lobatos de 8, 9 o 10 años, de amarillo; los Rangers de azul, los Pioneros de rojo y la rama Rutas de verde, siendo estos grupos de niños cada vez más mayores de tres en tres años. Y tanto la pañoleta como la camisa son necesarias para todo miembro del grupo. También para los Responsables, que vestimos de celeste.

Nos reunimos todos los sábados para hacer una reunión semanal y a veces las intercalamos con salidas o visitas. Tenemos una acampada al trimestre por ramas y cuatro campamentos importantes a lo largo del curso: Acampada de Inauguración, Campamento de Navidad (26-30 de diciembre), Acampada de Primavera y Campamento de Verano (15-31 de julio), a los que es imprescindible la asistencia de los niños. No basta sólo con asistir a las reuniones. En los campamentos se viven los momentos y se hacen las actividades más importantes del año y hay que comprometerse con asistir en el momento de inscribirse en el grupo.

Por último, para ejercer adecuadamente nuestra labor educativa con los niños del grupo, rellenamos una ficha pedagógica individual que recoge los datos y el progreso de cada niño y que es útil a los Responsables de años posteriores.

Esta es una información básica sobre nosotros y que queremos que conozcan en los primeros momentos de su hijo en el grupo. Aunque pueden informarse mucho mejor en nuestra web: www.grupoviinervion.es
Os esperamos en la próxima reunión,

Kraal de responsables del Grupo VII
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