
PRIVATE
ESTRUCTURA DE LA VELADA
Podemos decir que la velada es mas que un simple encuentro de personas, es un encuentro de amistad, para compartir juntos experiencias vividas, reflexionar sobre algún tema en particular, que nos convoque celebrar algún acontecimiento aportando lo mejor de cada uno, todo ello enmarcado dentro de ciertas particularidades. Antes de adentrarnos al desarrollo de este tema, conviene aclarar ciertos puntos a tener en cuenta:

1- La velada puede o no tener fuego, desarrollarse indistintamente tanto de día como en la noche.

2- La velada puede celebrarse tanto al aire libre como en locales cubiertos (salones, aulas, etc.) contando con las comodidades adecuadas (asientos bancos etc.) no necesariamente con él publico en herradura.

3- A la velada se puede asistir disfrazado, o con ropas de calle.

4- Puede estar dirigido a un publico abierto (no el propio grupo) o privado (cerrado, el mismo grupo)  incluso cursar invitaciones a participar de ella.

Dentro de la gran variedad de veladas, podemos clasificarlas en cinco grandes familias según sus temáticas y objetivos a los que van dirigidas.

· Velada Fiesta.

· Velada Espectáculo.

· Velada Tema.

· Velada Reflexión.

· Velada Espontánea.

Cada uno de estos tipos de velada responde a distintas características propias y diferentes objetivos. Habrá de tenerse en cuenta los diferentes ítem, que, básicamente podemos enunciar así:

· Objetivos a perseguir. (fin pedagógico que se persigue)

· Estado anímico de los participantes (sentido de la oportunidad para celebrar la velada acorde a los tiempos y contenidos)
· Lugar. (Espacio físico disponible)

· Recursos (materiales y técnicas de expresión que dispongan los participantes.
· Tiempo (el requerido para la organización)
DIFERENTES TIPOS DE VELADA

· La Velada Fiesta
Su objetivo es celebrar (festejar) algún evento que es motivo e alegría para el grupo (ejemplos: cumpleaños, acto especial, aniversarios, etc.)

· Hay un motivo de festejo.
· Todos participan: no hay un publico pasivo ni actores sino que actúan todos.

· El espacio físico debe ser lo suficientemente amplio para desenvolverse con comodidad, contemplando que se desarrollen las danzas, juegos cortos y la animación correspondiente.

· Refrigerio: habrá algún tipo de refrigerio para compartir atentos a los horarios en que se lleva a cabo la velada. En esencia se trata de reunirse en torno a un tema de celebración que convoque a vivir la vida en grupo, sea este que involucre directamente a unos pocos (por ejemplo: El aniversario del grupo)

· La Velada Espectáculo

Más compleja en elaboración que la anterior y en algunos conceptos mucho más exigente, debemos diferenciar dos grandes tipos según él publico a los que va dirigido y la participación de éste:

1. Para un publico bien definido (pasivo, externo al grupo).

La velada esta dirigida hacia un público que observa la presentación pasivamente (esto implica proporcionarle las comodidades necesarias)

En su concepción, al estar dirigida a un publico muy concreto, su temática y realización están en función de a quienes va dirigida. Es el caso de veladas para representar ante un publico infantil (por ejemplo en una guardería, o en el extremo opuesto una velada en un hogar geriátrico)

2. Donde todos son a la vez actores y espectadores.

Se requiere de dispositivos escénicos. Escenografía, recursos adecuados de audio, vestuario, y cierto manejo de técnicas teatrales.

Según su objetivo puede requerir difusión previa (publicidad, venta de entradas, etc.)

Exige distribución de roles específicos. Acorde a las capacidades artísticas y técnicas, tendrán que designarse los papeles actorales y de realización (vestuario, iluminador, sonido, escenógrafo, etc.)

Por sus características merece una especial atención en su programación (no admite improvisaciones) esto hace garantizar el resultado esperado a través de ensayos tanto actorales como del equipo necesario.

La velada espectáculo puede ser dedicado como homenaje a alguien, o para recaudar fondos e incluso como servicio para animar una obra infantil en la guardería.

· Velada Tema

En este caso todo gira en torno a un tema central y sobre él, se refieren sketches, danzas, canciones e incluso los disfraces con los que se concurren a las veladas.
Puede ser un personaje real o imaginario, una época o un lugar que suscite la creatividad para armar una historia que le dé contenido y alrededor del cual se basaran todos los recursos de expresión.
El tema:

· Debe suscitar la imaginación para crear sketches, cuentos, danzas, etc.

· Debe ser concreto y único.

· Todos participan como actores y espectadores a la vez.

· Velada Reflexión

Puede ser previamente elaborada o espontánea. En ambos casos, tiene por objetivo reflexionar en grupo sobre un tema dado y arribar a una conclusión a través de la puesta en común de las ideas. Exige un clima previo, un tema concreto a reflexionar, profundizado y un resumen final o conclusión que lleve a una toma de conciencia.
Debe preverse el tiempo adecuado (no excesivo) para:

· Profundizar el tema (analizar)

· Variar el enfoque (aclarar los puntos de vista)

· Cambiar impresiones (puesta en común)

· Abrir el diálogo.

· Incorporar alguna animación (dinámica)

· Aportar elementos de apoyo (citas, textos, lecturas, etc.)

Como ejemplo podríamos proponer que, dividiendo al grupo en subgrupos, cada uno de ellos  elabore su propia interpretación sobre una sita del evangelio y luego la desarrolle a través de alguna actividad en la velada. Valiéndose de sus propios recursos de expresión, algunos presentaran por ejemplo una canción acorde al tema, una representación dramatizada, una reflexión sobre la aplicación practica del contenido en la vida diaria, etc. Puede (y no hablamos de improvisación) que determinada situación imprevista, estado anímico, tensión, pueden (y de echo hay que aprovechar la ocasión) dar la oportunidad ineludible de celebrar una velada de reflexión espontánea.
· Velada Espontánea

Nacen espontáneamente, a partir de:

· Un determinado ambiente.

· Una situación determinada.

Algunas claves para tener en cuenta:

· Crear un clima apropiado previo.

· Debe ser de corta duración y una conclusión que arribe al fin propuesto.

· Requiere un mínimo de preparación por parte del animador.

· Variedad de interpretación (permitir la participación y la corriente de ideas)

· Evitar la improvisación (dar y darse tiempo para la elaboración)

· Capacidad de síntesis (para recordar las ideas y exponerlas con claridad)

Frecuentemente estas veladas surgen de la necesidad de atemperar algún ambiente en tensión por alguna circunstancia propia de la convivencia. No por casualidad se requiere el tacto necesario para manejar la situación propiciando el clima de reflexión y reconciliación. Una alternativa sería tomando un tema especifico acorde a la circunstancia del momento (la amistad, el amor entre hermanos etc.) y proponer una serie de preguntas para reflexionar previamente para luego poner en común.
Esto que parece simple requiere cierta preparación del animador sobre el punto que se trata y habilidad para suscitar el ambiente adecuado, mantener el interés sobre la idea central evitando la dispersión y capacidad para extraer una conclusión que clarifique el mensaje.
Otros tipos de Velada.

Velada Suspenso: basada sobre una historia policial o de espionaje tal que despierte la atención de los participantes. Puede ser preparada por ellos mismos con las variantes que propongan. La ambientación girara sobre este tema desde el principio, puede o no terminar en un juego nocturno.
Velada Actualidad: ésta surge de una reflexión y el diálogo de temas que preocupen o interesen en ese momento. Puede ambientarse a través de un canto, sketch, mimo, etc. debe tenerse en cuenta la edad y la realidad propia de los participantes.
Velada Taller: exige una preparación previa de talleres de máscaras, escenografías y vestuarios, instrumentos musicales, etc. que luego se aplican en la velada propiamente dicha.

TRIPLE DIMENSIÓN DE LA VELADA

Una velada lleva en su realización una serie de valores implícitos, pero se corre el peligro de centrar toda la velada en un solo valor, que suele ser el de la pura diversión, no teniendo en cuenta otros muchos.

Hay tres valores fundamentales a tener en cuenta para que una velada sea completa:

1. El Valor Lúdico.

El juego tiene una gran importancia en la vida y actividades de los niños y adolescentes. Esta importancia del juego no debe ser olvidada en una velada, es preciso tenerla en cuenta y aprovechar lo positivo del mismo.

2. El Valor Educativo.

Aparte de los aspectos concretos que les interese resaltar en los muchachos a los preparadores de una velada, hay una serie de valores que no deben nunca descuidarse en las veladas. Veamos algunos aspectos educativos de la Velada:

A) La Alegría. En principio, toda velada es un momento alegre, de diversión... Esto es tan evidente que con facilidad nos olvidamos del valor de la alegría.

B) Actuar ante el público. Para muchos muchachos su actuación supone enfrentarse por primera vez en su vida con el público. Ello entraña para ellos una pequeña valentía. Esta experiencia es siempre positiva. Debe evitarse que los que intervengan en las veladas sean siempre los mismos.

C) El Contenido de las actuaciones. Su primera nota debe ser la variedad: teatro, canciones, chistes, concursos, juegos, etc. Es muy importante ampliar el contenido habitual de las veladas.

D) Nuevas fórmulas. Se deben aprovechar las veladas como parte integrante y como expresión de los valores que se desean enseñar a los muchachos.

E) La Creatividad. Uno de los aspectos más importantes en las veladas. Hay que ser realistas y saber que esta creatividad hay que ayudarla a salir y moderarla.

F) La preparación de la velada. Todos los aspectos sobre los que estamos hablando suponen una preparación seria.

G) Un organizador de la velada. Una o varias personas encargadas de organizar y encomendar a cada uno lo que debe hacer.

3. El Valor Comunitario.

Es evidente que la dimensión comunitaria de la velada es grande. Para resaltar y profundizar la dimensión de convivencia que tiene una velada se requieren dos cosas:

· Potenciar los valores comunitarios que tienen los juegos, las canciones y todos los números de la velada.
· Buscar la comunicación y la unión entre los muchachos a través de las conversaciones y puestas en común dentro de las misma velada.
OTROS ASPECTOS IMPORTANTES

1. El Tema. Es preciso que la velada se desarrolle alrededor de un tema central. Esto constituirá un criterio de unidad y un seguro de calidad en el desarrollo de la velada. Por otra parte obligará a los chicos a hacer un esfuerzo de imaginación para salir de los viejos chistes de siempre.

2. La preparación. Tendrá lugar mucho antes de la celebración de la misma. De ésta depende el éxito de la velada.

3. El lugar. Debe ser escogido y preparado para la ocasión.

4. Elementos de animación. 

· Ceremonia de Apertura. Que sea vistosa y preparada de acuerdo con el tema de la velada.

· Banes. Son los aplausos rituales de una velada. Expresiones de alegría, de admiración o de desagrado.

· Elementos musicales. Papel importante, sirven de estímulo. Invitan al movimiento y lo mantienen.

· Juegos. En círculos, con humor, bromas...

· Bailes y Danzas. En los que todo el mundo participe.

EL SHAKEM DE LA VELADA (ANIMADOR)

Es la persona que coordina cada acción y mantiene el ritmo de la velada. Son preferibles dos shakem a uno sólo.

Es ante todo un organizador de toda la velada, previsor para llenar los vacíos, preciso, que sabe hablar, que sabe presentarse, con gracia, con capacidad de improvisación, amable...

Su labor consiste en anunciar las diferentes actuaciones, llenar los posibles huecos con chistes y salidas oportunas.

Aunque hemos dicho que debe ser una persona que entre otras cualidades debe tener capacidad de improvisación, el papel del shakem no se improvisa.

RECURSOS EN INTERNET

· Juegos, Danzas y Canciones para Veladas. http://asde.scouts-es.net/gs576/FrameVeladas.htm
· Juegos nocturnos para Veladas. www.juegosdeef.8m.com/juegosnocturnos.htm
· Juegos para Veladas. www.juegosdeef.8m.com/veladas.htm
· Juegos sobre animales, veladas, juegos cortos de exterior, juegos ... en el autobús y grandes juegos. Danzas. www.marianistas.org/juegos/
· FICHERO DE: Concursos, juegos de animales, para Veladas, Cortos de Exterior, de ciudad, de Kim, de Orientación, Acuáticos, para Ferias, Linternas-noche, Largos interior, Largos exterior Aventuras, de Gymkhanas, de contemplación, banes y animaciones. www.marianistas.org/juegos/juegos2.pdf
JUEGOS VARIOS


· El gnomo y la seta.

· Paella.

· Pañuelito.

· “Lacitos”.

· Sumo-pompi.

· Director de Orquesta.

· Muralla.

· Mochuelo, árbol, fuego.

· Gallinita Ciega.

· Poli-ladrón-perro.

· “Nº en la frente”.

· Suma y Sigue.

· Shere-Kan.

· “Zapato”. (círculo cerrado).

· Que vienen los Reyes...

· La cuerda.

· Peces en el agua.

· Stop-fruta.

· El Bote.

· Teléfono por mímica.

· Palmitas.

· Marcianito.

· Declaro la guerra.

· “... por mímica”.

· “La manta”, ¿Quién falta?

· "Exposición". (Dibujo sin palabras)

· Caricaturas.

· Beso prohibido.

· Abrazo de 1, de 2...

· Abrazo. (distintos tipos)

DANZAS VARIAS





Chipi-Chipi.


El pato.


Mamá-pato.


Manos fuera.


El Gusano.


El Tallarín.


El pollo.


Pelota de Ping-Pong.


La Conga.


El Minué.


El Arca de Noé.


El árbol de la montaña.


El Sapo.


Anikuni.


Eram sam sam.


Babor y Estribor.


“Opá que es eso...”


El canguro.


Viva el follón.


Todo el mundo en esta fiesta...


La vaca lechera.


"Yo tengo una casita..."


"Yo tengo un moco..."
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